

市民有困扰 “老于”来帮忙

“老于帮办”第305站走进锦园社区



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮 通讯员 孙瑛 摄影报道

3月25日上午,芝罘区红旗西路鼎城2008小区中心广场上一片欢声笑语,由烟台晚报、红社·民购和只楚街道锦园社区联手举办的“老于帮办”进社区活动第305站站在这里如期举行。受冷空气影响,当天烟台气温骤降,但现场气氛却热闹异常。从上午8点半到中午11点半,“老于”团队累计接待市民192人。烟台环球美发学校本站派出美发师叶春素和刘海宁,现场帮辖区老人免费理发。

厨房虫子膈应人 “老于”帮忙找专家

今年2月底,家住芝罘区荣泰街的赵先生家中出现了一群褐色小虫子,他想了很多办法也没能除尽这些“膈应人”的虫子。当天上午,赵先生特意去活动现场找“老于”求助。

“大约一个多月前,我在厨房收拾卫生时意外发现这些虫子!”赵先生介绍,有一天晚上,他在厨房面板下面意外发现了4只褐色小虫子,虫子长约一厘米,虫体很细,最粗的地方也就两三毫米。赵先生当时没在意,随手就捏死了。不料,第二天晚上,又在厨柜的角落

里发现了3只。从此以后,他和家人每天夜间都会在厨房里见到两三只这样的小虫子,每天一发现就消灭,但始终除不尽。他找遍了厨房的每一个角落,但一直无法找到虫子的“老巢”在哪儿,也始终无法将这些小虫彻底清除。

虫子出现在厨房,还经常爬到菜板和面板上,这让一家人连吃饭都觉得很不得劲。为了对付这些“膈应人”的虫子,赵先生在网上反复查找资料。“有网友认为这是衣鱼虫,我就从网上专门购买了两种

杀衣鱼虫的药物,如今两瓶杀虫药用完了,虫子还是夜夜出现在厨房里。我们把家里的菜板和面板都重新换了,也无济于事!”对这些打不死的小虫子,赵先生很无奈。

昨天上午,在“老于”的协助下,赵先生联系了芝罘区住建部门,工作人员向赵先生提供了市区几家专业的杀虫保洁公司的信息。昨天中午赵先生给栏目记者打来电话:“明天我去拜访房屋除虫方面专家,希望专家能给出解决办法,帮我彻底消除虫害。”

承接劳务应谨慎,防止被失信老板诈骗

在以往每期的“老于帮办”进社区活动中,法律问题始终都是市民关注的热点。25日上午,先后有9位市民到现场咨询法律方面的问题,山东邦典律师事务所高旭东律师详细解答了市民的疑问,并帮大家一一指点迷津。市民咨询的问题主要集中在劳务争议、消费侵权、物业纠纷等方面。

市民王先生遇到了恶意欠薪的老板,被拖欠的5万多元一直要不回来,无奈之下找到“老于帮办”,希望找律师帮自己想办法。据王先生介绍,他从2021年9月开始给市区一家装饰公司老板做贴瓷砖的业务。开始的时候,老板陆陆续续能部分回款,但是从2022年7月开始,这位老板就一直拖延拒绝付款。截至今年2月,对方已累计欠款52000元。最近一个多月,他多次联系这位老板,对方基本不接电

话。即便偶尔接通电话,也是推三阻四,嘴上答应得不错,但就是不付款。

高旭东律师详细记录了王先生的情况。按照王先生提供的该老板的身份信息,高律师通过网络查询获悉,对方存在多起涉诉案件,并且处于被法院执行的状态。听完高律师的介绍,王先生才明白自己上当受骗了。

对于王先生遭遇的这种情况,高律师建议他继续搜集相关证据,看对方是否存在恶意“诈骗”的非法目的,如果证据充分,王先生可以向公安机关报案,追究其相关刑事责任。另外结合日常工作办案情况,高律师表示,现在有许多从事劳务的人员是进城务工的农民。个别被法院列入失信名单的私营老板以诱骗的形式,让务工人员从事劳务活动。“他们起初结算劳务费用时,大多比较顺利。支付过

几次劳务费后,取得了务工人员信任,然后这些黑心‘老板’便以更多、更大的工程业务为诱饵,让务工人员投入更多的工程,最终务工人员被拖欠、拖黄的劳务费累计越来越多。”高律师介绍,许多被拖欠数额较少的打工者,即使发现自己上当受骗,也往往隐忍着不愿跟对方撕破脸。金额较大的,或不想隐忍的,起诉之后到了执行阶段才发现,对方处于执行不能的状态,最终虽然赢了官司,但钱却根本追不回来。“这种不正常的情况让许多务工人员失望,他们还会对法院的办案效果、对司法的信任产生了怀疑!”

高旭东律师提醒务工人员,从事劳务等日常工作要学会规避风险,首先要详细了解对方的资质,必须了解清楚对方企业的信用信息,防止上当受骗。必要时,可提前咨询律所,让律师协助自己审查相关合同。

本周六相约凤凰台街道

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金淮)4月1日上午(本周六),“老于帮办”进社区活动第306站将移师芝罘区凤凰台街道东台社区举行,具体地址待定。今后,“老于帮办”进社区活动,还将在市区各街道各社区

陆续开展,如果您希望“老于”来到您所在的社区,您对社区活动有什么具体要求?您对“老于帮办”栏目

有哪些意见和建议?都可以拨打6601234热线或栏目记者电话18663826865联系我们。



“烟台晚报号”带您打卡5A景区

50元尽赏“人间仙境”

本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 摄影报道)只要50元钱,就可以游玩5A景区。3月25日上午,“老于帮办”进社区活动携手“江山企业”,增设了“烟台晚报号旅游专列”的项目摊点,引起了市民的关注。

“我的朋友要来烟台了,我寻思着带他到处转转。”市民郑先生告诉记者,他的朋友在外地定居,“老哥儿俩”已有五六年没见了。原本两人定于2019年好好聚一聚,结果赶上了疫情。“现在情况好转了,天气也暖和了。”为了让朋友玩得尽兴,他决定报个旅游团,陪着朋友把烟台附近的旅游景点转一圈。“江山企业”旅游策划经理王婷推荐



说:“蓬莱是个不错的选择。如果选择蓬莱的话,包括蓬莱阁和牟氏庄园两个景点,价格为50元钱,其中有路费、服务费和保险费用。”

自春节之后,周边一日游、特价游,以及老年人专列游,都受到了市民的火爆追捧。3月25日上午,超过30名市民来到“老于帮办”活动现场咨询相关事宜。

打点不准的老座钟被修好了

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 摄影报道)25日一早,78岁的牟义彭就来到“老于帮办”活动现场。他小心地从怀里拿出陪伴了自己36年的座钟,交给了帮办员孙德荣。

打开钟罩,里面掉落一张泛黄的单据,将牟大叔的记忆拉回到30多年前。当年,牟义彭为了结婚要买一台座钟,他来到烟台北极星牌报时摆钟。为此,他花光了自己一个月的工资。如今这张单据上,还记录着当时的时间和价格——1987年12月14日,53.8元。

自从被“主人”带回家,这台座钟兢兢业业陪伴牟义彭“走”过了36载。然而有一天,听到它敲了6下后,牟义彭穿衣起床发现外面一片漆黑,钟盘上显示一点钟。从此以后,这个“老伙计”就开始有了打钟报时不准确的毛病。牟义彭四处打听过,但市面上几乎没有修理钟表的行当,一些修理家电的铺子也不懂得钟表修理。



前几日,牟义彭在报纸上看到“老于帮办”活动帮助老百姓修好了一台“50多岁”的老座钟,看到这期的活动预告,牟义彭高兴不已,一大早就从芝水小区来到了活动现场。

只见帮办员孙德荣小心地取下钟针和钟摆,调整钟弦,不一会儿,“铛-铛-铛”浑厚的摆钟声响起,牟义彭竖起耳朵仔细地数着,听到和时针的数正对,他露出了笑容。又试了几次,每次都对得上,座钟修好了。“‘老伙计’又回来了,我心情真好!”牟义彭激动地与孙德荣握了握手。

眼科义诊最受欢迎

年轻人的眼病多是看手机疲劳过度引起

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 摄影报道)3月25日,“老于帮办”走进芝罘区鼎城2008小区,烟台市市直机关医院、爱尔眼科、洛神口腔、惠耳听力为社区居民带来了健康义诊。在一上午的义诊中,记者发现,看眼病的居民最多、最集中,其中年轻人的眼病,大多是因为看手机过度使用眼睛引起的。



“大夫,我这眼总是流眼泪,你说这是咋回事儿?”居民李大姨抱着小孙子一起来看眼,李大姨说,年轻时自己的眼睛就容易迎风流泪,说话多了,或者笑大了也会不自觉流眼泪。“今天看晚报说有眼科的义诊,我就赶紧来了。”

市直机关医院眼科医生给李大姨检查了视力,说有可能是泪道堵塞,另外,医生还发现李大姨有轻微的白内障,建议她还是去医院认真做一下检查。

来现场看病的市民中,还有不少是由于长时间使用电脑或手机,眼睛过度疲劳造成的干眼症。一位刘姓市民才24岁,每天的工作就是转发图片,在手机上卖货。除了睡觉的7-8个小时,一天24小时能有

16个小时不是盯着电脑就是盯着手机,眼睛越来越花,看东西都带重影的。“最累的时候,眼睛都看不了屏幕,看见屏幕就恶心想吐,但是工作需要,不看手机又没法挣钱。”

还有一位大爷,从莱阳来到芝罘,帮忙看孩子,老伴儿伺候孩子,他自己找不到人玩儿,只能用手机上网下棋,一来二去,眼睛看啥都不清楚,但是不看手机又无事可做。

对这些咨询眼科疾病的市民,爱尔眼科医院的工作人员为他们进行了检查,“现在年轻人的眼病大多是干眼症,都是因为长期看手机,或者关灯看手机引起的,轻症的可以买点儿眼药水缓解一下,重症的就需要到医院进行检查治疗了。”